

要 闻 简 报

●国家主席习近平19日在悉尼与澳大利亚总理阿博特共同出席首届中澳省州负责人论坛

●19日,在对新西兰进行国事访问之际,国家主席习近平在新西兰《新西兰先驱报》发表题为《共同描绘中新关系更加美好的未来》的署名文章

●国务院办公厅近日印发《能源发展战略行动计划(2014-2020年)》,明确了2020年我国能源发展的总体目标、战略方针和重点任务,部署推动能源创新发展、安全发展、科学发展

●美国财政部18日公布的数据显示,美国最大债权国中国在8月增持美国国债后,9月减持34亿美元美国国债

●拥有20名国会议员的日本大家党19日决定解散,拉开了日本在野党重新整合的序幕(据新华社)

国内时讯

雾霾笼罩我国华北黄淮

据新华社北京11月19日电(记者潘林青、林晖)中央气象台19日发布每日天气提示预计,19日至21日,雾霾开始笼罩华北黄淮。据监测,从18日夜间开始,京津冀地区的PM2.5浓度明显升高。至19日凌晨,北京、天津、石家庄的PM2.5浓度均超过150微克/立方米,达重度污染。此外,东北地区中部、华西北部地区东部、黄淮北部等地的PM2.5浓度也超过75微克/立方米,出现了轻度至中度污染。

天气预报显示,18日,华北中南部、黄淮、江淮东部、江南北部等地已出现轻度至中度霾。中央气象台预计,19日至20日白天,华北中南部、黄淮及陕西关中地区等地将有轻度到中度霾,其中北京南部、河北中南部沿山地区、天津西部等地的局部地区有重度霾。20日夜间开始,随冷空气东移南下,上述地区雾、霾天气将自北向南逐渐减弱或消散。

广州首次试点支付宝入驻医保支付

据新华社广州11月19日电(记者谈界玄)从19日开始,在广州华侨医院看病的当地医保患者可以使用支付宝实现医保实时结算。这是广州地区医疗系统首次尝试打通互联网金融服务和医保,也给全国正在兴起的“智慧医疗”行业提供了新的案例。

在当天举行的相关活动上,广州华侨医院院长黄力说,作为广州首家加入支付宝“未来医院”计划的综合性医院,相关合作实现了“医保移动实时报销服务”,这也就意味着当地医保患者



习近平向首届世界互联网大会致贺词强调

共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间 建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系

新华社杭州11月19日电 首届世界互联网大会19日在浙江乌镇开幕。国家主席习近平向大会致贺词祝贺会议召开,对出席会议的各国政府官员、国际机构负责人以及专家学者、企业家等嘉宾表示欢迎。

习近平在贺词中指出,当今时代,以信息技术为核心的新一轮科技革命正在孕育兴起,互联网日益成为创新驱动发展的先导力量,深刻改变着人们的生产生活,有力推动着社会发展。互联网真正让世界变成了地球村,让国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。同时,互联网发展对国家主权、安全、发展利益提出了新的挑战,迫切需要国际社会认真应对、谋求共治、实现共赢。

习近平强调,中国正在积极推进网络建设,让互联网发展成果惠及13亿中国人民。中国愿意同世界各国携手努力,本着相互尊重、相互信任的原则,深化国际合作,尊重网络主权,维护网络安全,共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间,建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系。

习近平表示,本届世界互联网大会以“互联互通共享共治”为主题,回应了国际社会对网络空间面临重大问题的共同关注。希望与会嘉宾集思广益、凝聚共识、贡献创见,推动互联网更好造福人类。

首届世界互联网大会由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办,在3天的会期内,将围绕国际互联网治理、互联网新媒体、跨境电子商务、网络安全、打击网络恐怖主义等议题,举行10多场分论坛、高端对话活动。近100个国家和地区的1000多名嘉宾、近500名中外记者参会。



11月19日拍摄的开幕式现场。当日,为期3天的首届世界互联网大会在浙江乌镇开幕,来自全球近100个国家和地区的上千名嘉宾齐聚江南水乡。 韩传号 摄(新华社发)

新闻分析

我国为什么首倡世界互联网大会?

新华社记者 罗宇凡 南婷 高亢

19日,由我国倡导举行的首届世界互联网大会在浙江乌镇开幕。3天的会期当中,以“互联互通 共享共治”为主题的网络盛会围绕国际互联网多个热点话题组织多场论坛与对话。参与者到引领者,作为一个互联网大国,我国为什么要率先倡导举行这样一场全球范围内的互联网盛会?

为什么要开?——“可以有分歧,但不能没有沟通”

“互联网真正让世界变成了地球村,让国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。同时,互联网发展对国家主权、安全、发展利益提出了新的挑战,迫切需要国际社会认真应对、谋求共治、实现共赢。”

国家主席习近平在致首届世界互联网大会贺词中的这句话道出了中国首倡世界互联网大会的真谛。

国家网信办主任、大会组委会主任鲁炜告诉记者,当今世界,对互联网发展与治理,有共识也有分歧。各国由于国情不同、历史文化背景不同、互联网发展程度不同,带来了治理模式和方法的不同,但加强了网络空间治理的愿望是一致的。

“我们可以有分歧,但我们不能有沟壑。”鲁炜指出,我们举办世界互联网大会,就是让世界各国在争议中求共识,在共识中谋合作,在合作中创共赢,让互联网造福世界,而不能给人类带来危害;让互联网给各国带来安全与和平,而不能成为一个国家攻击另一个国家的“利器”;让互联网更多服务发展中国家的利益,因为他们更需要互联网带来的机遇;让互联网保护公民合法权益,而不能成为违法犯罪活动的温床,更不能成为实施恐怖主义活动的工具;让互联网更加文明诚信,而不能充斥着诽谤和欺诈;让互联网传递正能量,继承和弘扬人类优秀文化;让互联网促进未成年人健康成长,因为这关系到人类的未来。

为什么是中国?——网络大国实力具备

自1994年中国正式接入互联网,20多年来中国互联网产业中诞生了一个又一个神话。据统计,截至今年6月,中国拥有6.3亿网

民,5亿微博、微信用户,每天信息发送量超200亿条,社交端口同时在线人数突破2亿。全球互联网公司10强中,中国占了4家(阿里巴巴、腾讯、百度和京东)。

目前,我国互联网在用户规模、网上信息资源等方面已经位居世界前列。我国在互联网产业规模、电商产业规模、互联网金融发展等方面也熠熠生辉。截至今年6月,我国网络游戏用户规模达到3.68亿;今年上半年,我国社交网站用户规模为2.57亿;截至今年6月,我国网络购物用户规模达到3.32亿,我国使用网上支付的用户规模达到2.92亿。

我国电子商务的发展更令世界瞩目。仅以电子商务而言,去年全国电子商务交易额超10万亿元,其中网络零售交易额约1.85万亿元,超过美国居全球首位。

参加本次大会的众多行业专家表示,中国已成为名副其实的互联网大国,理应为世界搭建一个具有广泛代表性的开放平台。此时在中国首倡世界互联网大会,一切水到渠成,成色十足。

办成什么样?——搭建一个平台

“举办世界互联网大会,就是要搭建一个平台,这个平台有两方面的内涵,一是与中国与世界互联互通搭建国际平台,二是为国际互联网共享共治搭建中国平台,让全世界互联网巨头在这个平台上交流思想、探索规律、凝聚共识,让互联网成为人类的阿里巴巴宝库,努力不让他成为潘多拉的魔盒。”鲁炜说。

资深通信业专家项立刚告诉记者,这些年中国每年都开自己的“中国互联网大会”,但在世界互联网领域,“我们不能仅仅只是参与者、跟随者,我们应当也正在引领世界互联网发展的主流”。

根据大会的安排,来自全球近100个国家和地区的1000多位政府官员、互联网领军人物和专家学者将围绕国际互联网治理、互联网新媒体和弘扬人类优秀文化;让互联网促进未成年人健康成长,因为这关系到人类的未来。

通过对话与沟通,开启共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间,建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系的探索,将成为本届世界互联网大会留给世界的一项重要成果。(新华社杭州11月19日电)

南水北调中线工程 河南出土文物 在安阳密集亮相

据新华社郑州11月19日电(记者桂娟)通体彩绘的北齐时期文官俑、武士俑、侍女俑、动物俑,带有铭文的战国青铜礼乐器,精美的钧瓷青瓷、展示韩国王室奢华生活的镶金玉铜器……近4000件南水北调中线工程河南段出土文物19日密集亮相安阳博物馆。

这一名为《流过往事》的文物保护成果展,是我国首个系统展示南水北调工程建设中省域文物保护成果的大型常设展览。

“为了让公众更直观地了解河南段丰硕的文物保护成果,我们新增10个密集型展柜,从10万多件出土文物中精选出近4000件文物精品进行了密集型展出。”河南省文物局局长陈爱兰说。

展览按照南水北调工程由南而北的流向,对库区及干渠沿线南阳、郑州、安阳等8个地市出土文物集中展出,种类包括骨器、石器、蚌器、角器、青铜器、陶器、瓷器、金银器、玉器、铜镜、陶俑、墓志等,年代序列完整,包含了从旧石器时代至清代的各类文物。本展览免费开放,展期3年。

延伸阅读

的哥参与公益活动130余次

开车11年,王勇累计参加公益活动130余次,服务时间1500小时。今年,他曾被评“最美杭州人——最美红十字人物”;在日前杭州第12届“十佳”的士之星”评选活动中,他的名字又出现在候选人名单里。

“田螺保安”偷偷为业主洗车

某小区业主白先生在早上取车的时候,惊奇地发现自己头天晚上停在楼下的轿车,一夜之间变得干净了,看到车窗上夹着的一张纸条,白先生才明白原来是小区保安为他洗的车,这让他感动不已。

合肥大妈宣传老人错峰乘车

合肥有支老年劝导队,在公交站点和公交车上手持“请老年朋友们避开高峰期乘车,给上班族和孩子们让车、让座吧,谢谢!”等标语和劝导牌,向上下车的老年人宣传劝导老年人错开上下班高峰期乘车,为上班族和孩子让车、让座。

详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

国际时讯

丰田燃料电池车下月上市

据新华社东京11月19日电(记者乐绍延)日本丰田汽车公司18日宣布,将于12月15日在日本市场正式销售燃料电池车,这有望进一步推动这种“零排放”交通工具的普及。

据丰田公司介绍,这款燃料电池车加满一箱氢气只需3分钟,加满燃料后可连续行驶650公里以上,续航能力丝毫不亚于传统的石

化燃料车辆。这款燃料电池车所需的燃料费用约为每公里10日元(1美元约合116日元),加满一箱氢气约需6500日元,与汽油成本相当。

不过,丰田这款车型售价不菲,含税价为723万日元。日本政府为支持清洁能源车辆的普及利用,将给购买燃料电池汽车的消费者提供202万日元的补贴。

印度裔美国女孩妮哈·古普塔 获国际儿童和平奖

据新华社海牙11月18日电(记者刘芳)荷兰儿童权利基金会18日将2014年国际儿童和平奖授予18岁的印度裔美国女孩妮哈·古普塔,以表彰她在帮助孤儿及其他弱势儿童方面的努力和成就。

古普塔9岁曾回印度,在祖母家附近一所孤儿院目睹当地孩子的困苦生活,感到自己必须为他们做点什么。回美国后,古普塔发动亲友组织义卖,第二年带着她筹到的5000美元返回印度,在那家孤儿院建起了图书馆。随后,她发起成立“给力孤儿”组织,举办各种活动,为印度和美国的孤儿及其他弱势儿童提供帮助。过去9年间,古普塔和她发动起来的志愿者们累计筹款130万美元,直接帮助了25000多名儿童。



11月18日,在荷兰海牙,妮哈·古普塔(前)被授予2014年国际儿童和平奖。(新华社发)

南非前大主教、1984年诺贝尔和平奖得主德斯蒙德·图图说:“妮哈从那么小的年纪就开始行动,帮助了那么多弱势儿童,我们成人更应该倾听像妮哈一样的孩子们的声音,从中获得激励。”

焦作市商业银行 JIAOZUO CITY COMMERCIAL BANK **市民银行 普惠于民**

个人业务全免费

住房按揭贷款最低基准利率9.5折优惠

为了感谢广大客户长期以来对焦作市商业银行的支持与厚爱,让更多客户走进商行、了解商行、认知商行,焦作商行本着“市民银行,普惠于民”的精神,在河南省金融系统中首家推出个人业务全免费及住房按揭贷款最低基准利率9.5折优惠活动。自2014年11月15日起免收ATM跨行转账手续费、个人汇款手续费、银联柜面通跨行转账手续费、手机银行跨行汇款等36种个人业务项目;为个人住房按揭客户提供1.1倍基准利率贷款。同时,我行优质客户可享受住房按揭最低0.95倍贷款基准利率,欢迎新老客户到各营业网点咨询办理。

全免费项目表			
序号	服务项目名称	适用客户	本次免费标准
1	ATM本地跨行转账	个人	免费
2	ATM异地跨行转账	个人	免费
3	ATM境外跨行查询	个人	免费
4	银联柜面通本地跨行存款、取款	个人	免费
5	银联柜面通本地跨行转账	个人	免费
6	银联柜面通异地跨行存款、取款	个人	免费
7	银联柜面通异地跨行转账	个人	免费
8	个人网银跨行汇款	个人	免费
9	个人网银银联卡转账	个人	免费
10	个人网银信用卡还款	个人	免费
11	手机银行银联卡转账	个人	免费
12	手机银行跨行汇款	个人	免费
13	手机银行服务	个人	免费
14	手机银行、手机支付芯片工本费	个人	免费
15	手机银行、手机支付芯片损坏、丢失补办工本费	个人	免费
16	短信提醒服务费	个人	免费
17	农民工银行卡特色服务(农信社网点取款)	个人	免费
18	银行卡年费	个人	免费
19	小额账户管理费	个人	免费
20	个人电子汇划费	个人	免费

符合相关条件免费项目表			
序号	服务项目名称	适用客户	本次免费标准
1	ATM本地跨行取款	个人	每月前5笔免费,从第6笔开始每笔4元
2	ATM异地跨行取款	个人	每月前5笔免费,从第6笔开始每笔4元
3	ATM境外跨行取款	个人	每月前10笔免费,从第11笔开始每笔15元
4	UKey工本费(首次开户)	个人	首次开户3个月内网银发生转账3次(含)以上的免收UKey工本费,3次以下的按照收费标准收取工本费